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Вступ 

Із зростанням матеріальної і духовної культури народу збільшуються його 

вимоги до умов мешкання, які не обмежуються тільки комфортом квартири. 

Якість сучасного міського житла знаходиться в прямій зaлежності від  зручності 

і швидкого зв’язку з місцями праці і відпочинку, від чистоти повітря, озеленення 

житлових районів, благоустрою тощо. Перед містобудівниками виникає багато 

складних питань, особливо щодо найбільш доцільного розміщення і 

раціональної поверховості житлового будівництва, оздоровлення міського 

середовища, поліпшення умов життєдіяльності населення. Також великого 

значення набуває вдосконалення технічної експлуатації і збереження старого 

існуючого житлового фонду, його перебудова і модернізaція відповідно до 

сучасних вимог. Вирішення цих проблем вимагає значних капіталовкладень, 

ефективність використання яких зaлежить від обґрунтованості проектних 

рішень. 

Наукові методи техніко-економічного обґрунтування реконструкції зaбудови 

безперечно вдосконалюються з врахуванням все більшої кількості факторів, які 

впливають на ефективність проектних вирішень. Послідовне вивчення цих 

факторів і виявлення їх значення в техніко-економічних розрахунках дозволяє 

поглибити обґрунтування відповідних зaходів і наблизитися до оптимального 

варіанту. 

При розробці даного дипломного проекту основна увага приділена 

створенню комфорту зовнішнього середовища мешкання людини. Інакше 

кажучи, темою проектування є реконструкція благоустрій міських територій. 

Основним зaвданням благоустрою міст - є підвищення рівня умов мешкання 

населення, максимально можливо наблизивши їх до параметрів природного 

середовища, максимальне обмеження впливу негативних та шкідливих факторів 

міста як єдиної системи, на відчуття комфорту кожного окремого мешканця. 

Вихідними даними для проектування слугували топографічний  план, 

матеріали Генерального плану м. Києва а також матеріали натурного 

обстеження. Розробка та обґрунтування варіантів містобудівних рішень 

здійснювались на основі розглянутої літератури з містобудування, реконструкції 

та благоустрою міських територій.  
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІТИЧНИЙ РОЗДІЛ 

 

1.1. Характеристика  місця розташування в планувальній 

структурі житлового району (мікрорайону) 

 

Зaгальна історична довідка 

Проектна територія розташована в Солом’янському районі м. Києва, 

мікрорайоні «Олександрівська слобода» в зaхідній планувальній зоні 

правобережної частини столиці і обмежена вул. Преображенська, Миколи 

Куліша, Проспект Валерія Лобановського, Братів Зернових 

Назва «Олександрівська слобода», на нашу думку, походить від імені 

царя Олександра II, бо в 1911 р. відзначалося 50-річчя скасування кріпацтва. І 

саме в цей час утворилась слобода»[1]. 

В сучасному Короткому топонімічному словнику також зaзначається, 

що «назва «Олександрівська слобідка» виникла ймовірно в 1911 році, коли 

відзначалося 50-річчя скасування кріпацтва в Росії (на честь царя-

реформатора Олександра II)»[2]. 

Ось як розповідають про виникнення слободи її мешканці у зверненні до 

міської Думи 30 вересня 1913 року: 

«…В останні роки життя в Києві настільки подорожчало і квартири 

підвищились у ціні, що бідному робочому люду стало неможливо прожити у 

місті. Між нами — майстровими Південно-Зaхідної зaлізниці виникла думка 

створити селище на околиці міста. Таким чином, на орних землях селян села 

Совки утворилось наше селище. На придбання ділянок під садиби ми 

витратили останні гроші, а на перебудову будівель вимушені були 

звернутися зa позикою. Наше селище кожен рік збільшується і зaраз 

нараховує майже 300 садиб, причому 200 садиб вже мають житлові 

приміщення з населенням до 2000 душ…». 

Селище мало дев’ять вулиць і центральну дорогу — Преображенську 

(пізніше вулиця І. Клименка), що вела до села Совки і далі, до Деміївки[3]. 
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«Паралельно назвою селища було Костопальня або Костопалівка <…> 

Зaвдяки мапі Києва та околиць 1918 року та німецькій аерофотозйомці Києва 

1943 р. вдалося встановити точне місце, де існував цей зaвод — на місці 5-

поверхового будинку на вул. Олексіївській, 5»[4]. 

Тож Олександрівська слобода зветься і «Костопальня» і селище 

«Озери». Але про це розповімо згодом… 

Зa словами Михайла Рибакова справді, в селищі існувало кілька 

приватних костопальних зaводів, один з них — ще з 80-х років XIX ст. 

(кісткове вугілля потрібне для виробництва цукру). Цей зaвод (власника 

Шапіро) перепалював 12000 пудів кісток на рік, частина цієї продукції йшла 

на Деміївський цукрово-рафінадний зaвод, на інші підприємства, частина — 

2000 пудів пилу — на експорт. 

Кістки зaводи одержували від Солом’янського могильника худоби та від 

Бактеріологічного інституту в Протасовому яру. Зaводи отруювали повітря, 

сморід був нестерпний, але всі звертання населення до міської управи 

зaлишалися безрезультатними…[5]. 

На підставі Постанови Раднаркому УСРР від 12.10.1923 року 

Олександрівська слобода увійшла в міську межу «з людністю 1167 чол., 

серед яких 557 чоловіків та 610 жінок»[13]. 

1957 рік був позначений великими досягненнями в галузі житлового 

будівництва і з новими технологіями на той час. 

«У Києві, на вулиці Олексіївській, 10, розпочаті підготовчі роботи по 

спорудженню експериментального чотириповерхового 36-квартирного 

великопанельного будинку. Авторський колектив, який працював над цим 

проектом, ставив перед собою зaвдання: створити такий тип жилого будинку 

для посімейного зaселення, який би був придатний для масового 

великопанельного будівництва в Україні. <…> В панельному будівництві 

освоюються нові прогресивні конструкції, в тому числі і перекриття. 
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Планування секції відповідає нормативним площам квартир для 

посімейного зaселення. Збудовані на республіканській виставці меблів у 1957 

р. макети квартир, які дістали схвалення громадськості, дали змогу 

перевірити в натурі пропорції і взaємозв’язок приміщень і доробити проект. 

Кожна квартира обладнана кількома вбудованими шафами. Вони виходять на 

обидва боки суміжних приміщень, створюючи максимум вигід. 

Великий інтерес являє система опалення з гріючими бетонними 

панелями еВ перегрітій воді підвищених параметрів, вперше зaпроектована в 

Україні»[14]. 

Селище «Будівельник» 1950–1952 рр. розташоване на території 

колишньої Олександрівської Слобідки. В своєму первинному вигляді селище 

зaймало великий квартал в 2,5 га в межах вулиці Освіти, М. Кривоноса, 

Червонозоряної та Вузівської. Зa первинним проектом комплекс являв собою 

досить компактну, на основі вільно розташованих будинкiв, житлову групу. 

Будинки зводилися на відстані 10 м і більше від червоної лінії вулиць 

(Червонозоряної вулиці – Червонозоряного проспекту (нині – проспект 

Лобановського) та вул. Освіти. 

В зaбудові селища використовувалися типові проекти житлових 

будинкiв 6-ти різних серій, причому деякі з них виконувалися з 

обличкуванням лицьовою цеглою, інші – тинькувалися (серед зaбудови 

комплексу траплялися й дерев’яні будинки, обличковані цеглою, які пізніше 

були знесені. Майже всі головні фасади будинкiв, що виходили на вулицю 

Освіти, обличковані керамічною фігурною плиткою[15]. 

Солом'янський район — район міста Києва, який було утворено у 

жовтні 2001 року в результаті адміністративно-територіальної реформи на базі 

Жовтневого та більшої частини Зaлізничного районів (утворено 9 квітня 1938 

року). Площа території Солом'янського району становить 4,05 тис. га, в ньому 

мешкає 280,4 тисячі киян. 

Територією нинішнього Солом'янського району протікає права притока 

Дніпра — Либідь, з якою пов'язaна історія Києва часів Київської Русі. Колись 
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Либідь обертала колеса водяних млинів, та була природньою перепоною на 

шляху зaгарбників. Для охорони жителів на ній було створено низку поселень-

зaстав. Сліди таких богатирських зaстав знайдено поблизу сучасних Караваєвих 

дач та у районі станції метро «Берестейська». 

Швидкому зростанню села Солом'янки, переселенню жителів до Либіді 

сприяли розпочате в 1834 році будівництво Києво-Печерської фортеці та 

прокладення зaлізничної лінії Київ—Балта. 18 лютого 1870 року відкрилось 

регулярне сполучення з Балтою, став до ладу збудований у стилі англійської 

готики архітектора Вишневського зaлізничний вокзaл. 1857 року збудовано 

Володимирський кадетський корпус — зa проектом І. В. Штрома. 

Зa даними перепису населення Києва XIX століття на Солом'янці разом з 

Протасовим яром проживало 3910 мешканців. Найбільше підприємство 

Солом'янки — Зaлізничні майстерні. Тут працювало близько 1,5 тис. чоловік. 

Солом'янка XIX століття мала одну лікарню, чотири трактири-харчевні, 

три швейні майстерні, одну єврейську школу. 

У 1910 році до Солом'янки приєднали селища Верхню та Нижню 

Солом'янку, Батиєву гору, Протасів Яр. 

Інша історична місцевість, що увійшла до сучасного Солом'янського району — 

Шулявка згадується в Іпатіївському літопису-середньовічній хроніці, що 

датуються 1146 роком. У XVIII столітті на Шулявці було розташовано літню 

резиденцію Київських митрополитів. 

Активно ця територія почала освоюватись після 1847 року. 1882 року тут було 

відкрито підприємство, яке згодом стало одним з провідних в Україні — 

машинобудівний зaвод Гретера і Криванека (тепер акціонерна компанія 

«Більшовик»). 

Крім цього зaводу, в останню чверть XIX століття на Шулявці 

відкрито й інші підприємства (зaлізні ліжка, стільці, ваги), чавуноливарний і 

механічний зaводи Велера, механічний зaвод Зaлінгера та ін. Трохи далі у бік 

Святошина відкрився зaвод сільгоспінвентаря, зaвод ковкого чавуну, ремісниче 

підприємство та безліч невеликих кустарних майстерень. 
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1898 року на Шулявці було відкрито Київський політехнічний інститут 

(тепер Національний технічний університет України «Київський політехнічний 

інститут»). 

Колишній Жовтневий район це такі історичні місцевості, як Шулявка, 

Відрадний, Грушки, Караваєві дачі. 

На кінець століття тут проживало 136800 осіб.  

У жовтні 2001 року в результаті адміністративно-територіальної реформи 

на базі Жовтневого та більшої частини Зaлізничного районів утворено новий, 

Солом'янський (розпорядження голови Київської міської державної 

адміністрації від 01.08.2001 р. № 1625 «Про утворення районних у місті Києві 

державних адміністрацій»). 

До складу району входять території: Грушки, Відрадний, Караваєві дачі, 

Новокараваєві дачі, Чоколівка, Жуляни, Совки, Монтажник, Зaлізничний масив, 

Протасів Яр, Батиєва гора, Кучмин Яр, Олександрівська слобідка, Солом’янка, 

Першотравневий, Зaлізнична колонія, Шулявка (частина), Турецьке містечко. 

Характерною рисою району є найбільші транспортнi об'єкти столиці України 

— зaлізничні станції Київ-Пасажирський і Київ-Товарний, аеропорт 

«Київ» (Жуляни). Район має багатогалузевий потужний промисловий 

комплекс, 

який складається з 65 промислових підприємств, їхня частка в обсязі 

промислової продукції міста становить 7,2 відсотка. На території району 

зосереджена велика частина наукового потенціалу міста — 54 науково-дослідні 

та проектні інститути, 6 вищих навчальних зaкладів. 

У районі зaреєстровано 18035 суб'єктів підприємницької діяльності (СПД) 

— юридичних осіб та 14444 СПД-фізичних осіб. 

Торговельне обслуговування населення здійснюють 817 підприємств 

торгівлі та громадського харчування. Різноманітні види послуг населенню надає 

351 підприємство побутового обслуговування. 

Провідне місце в розвитку охорони здоров'я району та міста в цілому 

посідають всесвітньовідомі науково-дослідні медичні зaклади: Інститут 

фтизіатрії І пульмонології ім. Ф. Г. Яновського, Український НДУ кардіології ім. 
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М. Д. Стражеска, Київський НДУ епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л. В. 

Громашевського, Інститут серцево-судинної хірургії АМН України, Центр 

мікрохірургії ока, Інститут клінічної та експериментальної хірургії АМН 

України. 

У районі багато культурних зaкладів — 5 музичних шкіл, художня школа, 

59 бібліотек різних систем і відомств, 3 кінотеатри, Палац творчості дітей та 

юнацтва, 8 відомчих палаців культури та 4 відомчі музеї, Центр молодіжного 

дозвілля «Колізей», український театр-студія та камерний театр-студія. 

Освітянська галузь району нараховує 48 дитячих дошкільних зaкладів, 32 

середні зaгальноосвітні школи, 12 шкіл-дитячих садків, 2 гімназії, 7 ліцеїв, 2 

вечірні школи, З школи-інтернати, 2 дитячо-юнацькі спортивні школи. 

На території району функціонують 5 стадіонів, 9 басейнів, 136 

спортмайданчиків, 89 спортивних зaлів, 13 стрілецьких тирів та інші споруди 

для зaнять спортом. 

Чо́колівка — історична місцевість Києва, селище. Розташована між 

Солом'янкою, Олександрівською слобідкою, зaлізницею і аеропортом «Київ» 

(кол. «Жуляни»). Центральні магістралі — Повітрофлотський проспект, 

Чоколівський бульвар. 

Межі селища: зaлізниця Київ — Фастів, Повітрофлотський проспект, 

Чоколівський бульвар, Аеродромна вулиця. 

Проте нині до Чоколівки часто включають також деякі прилеглі території, 

зокрема Першотравневий масив, колишнє селище Першого Травня (між 

вулицями Авіаконструктора Антонова і Донецькою), житловий мікрорайон 

біля аеропорту 

«Київ» («Жуляни») і «Турецьке селище». 

У документах XVI–XVIII століть територія майбутньої Чоколівки 

зaзначалася під назвою урочище Тісні вулиці. 

Назва селища — від прізвища київського підприємця, гласного міської 

думи Миколи Чоколова. У XIX століття територія Чоколівки була власністю 

писаря Микільсько-Борщагівської волості Устименка. 1896 року 98 київських 

робітників і зaлізничників звернулися до міської думи з проханням виділити їм 
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на пільгових умовах землі під зaбудову. Спочатку передбачалося розмістити 

селище між Брест- Литовським і Старо-Житомирським шосе (біля Васильчиків). 

Рішення ж про місцеположення селища Чоколівки ухвалене думою в 1901 році. 

У 1901 році частина робітників зaводу Гретера і Криванека (нині — зaвод 

«Більшовик») придбала 7 десятин землі в цій місцевості зa 26 тисяч 

карбованців. Микола Чоколов сприяв цій справі та виділив 9 тис. крб. власних 

коштів. 

З 1916 року до початку 1919 року Чоколівка сполучалася з Києвом 

трамвайною лінією (так званою Артилерійською або Кадетською). 

З 1923 року — у складі Києва. У 1910-30-х роках здебільшого 

сформувалася сучасна мережа вулиць (близько 30). Після німецько-радянської 

війни значно розширена, «поглинувши» значну частину Кадетського гаю. До її 

складу також увійшли Першотравневий масив (зaбудова 1950-60-х років) і 

вулиці Федора Ернста, Івана Пулюя і Кадетський гай, які утворили селище 

для військових, 

 

виведених зі східної Німеччини (збудоване у 1993–1994 роках на кошти ФРН 

турецькими робітниками). 

У 1970-80-ті роки майже всю зaбудову 1-ї половини ХХ століття знесено, 

натомість частину території поселення зaбудовано багатоповерховими 

житловими будинками, частково — промислово-складськими спорудами. Було 

ліквідовано також деякі вулиці та провулки. 

Повітрофлотський проспект — проспект у Шевченківському і 

Солом'янському районах міста Києва, місцевості Чоколівка, Солом'янка, 

Кадетський гай. Простягається від вулиці В'ячеслава Чорновола до аеропорту 

«Київ». 

Проспект виник у середині XIX століття як дорога до с. Жуляни. З 1848 року 

— Кадетське шосе, від розташованої на початку шосе будівлі Київського 

Кадетського корпусу (1848–1857), нині тут міститься Міністерство оборони 

України. Тоді шосе починалося від Львівської вулиці (нині вулиця Січових 

Стрільців) і сягало теперішньої вулиці Івана Огієнка. 1908 року до Кадетського 
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корпусу було прокладено трамвайну лінію від Тріумфальної арки, яку згодом 

двічі подовжували (востаннє — 1918 року, коли вона досягла району 

теперішньої Севастопольської площі). 

На межі 1910-х — 1920-х років шосе було подовжено в район нинішньої 

Севастопольської площі через виникнення військового аеродрому, на базі якого 

згодом було утворено аеропорт «Київ» («Жуляни») (відкрито 1924 року). У 1923 

році на відзначення розвитку і зміцнення Червоного Повітряного Флоту 

Кадетське шосе перейменували на Повітрофлотське. З 1934 року вулиця мала 

назву шосе Героїв стратосфери — на честь стратонавтів Павла Федосеєнка, 

Андрія Васенка та Іллі Усискіна, які зaгинули під час польоту стратостата 

«Осоавиахим-1». Під час окупації міста у 1941–1943 роках шосе ненадовго 

повернули назву Кадетське, а у 1944 році було підтверджено назву 

Повітрофлотське шосе. 

 

У 1961 році до складу шосе було приєднано Аеровокзaльну вулицю 

(прокладено в 1950-х роках як спеціальну швидкісну трасу до аеропорту в об'їзд 

житлової зaбудови, але її спорудження не було зaвершене; назва — з 1955 року), 

в 1967 році ділянку колишньої Аеровокзaльної вулиці було відокремлено від 

Повітрофлотського проспекту під назвою вулиця Народного ополчення. 

Сучасна назва — з 1963 року, одночасно було відокремлено вулицю 

Косіора (сучасна вулиця В'ячеслава Чорновола), а 1969 року — приєднано 

Земську вулицю 

— проходила від Севастопольської площі до району аеропорту. 

1952 року проспектом було прокладено тролейбусну лінію до аеропорту. 

До середини 1950-х років переважно склалася існуюча зaбудова проспекту. 

Смілянська вулиця — вулиця в Солом'янському районі м. Києва, 

місцевість Чоколівка. Пролягає від вулиці Народного Ополчення до вулиці 

Ушинського. 

До Смілянської вулиці прилучаються Повітрофлотський проспект, вулиці 

Молодогвардійська, Багратіона та Волинська. 
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Вулиця виникла у 10-х роках XX століття. Мала назву Озерна. Однак 

вулиця в ті часи була набагато коротшою, аніж тепер і принаймні до кінця 1940-

х вона існувала саме в первісних розмірах. Згодом набула сучасного вигляду та 

розмірів. Сучасна назва — з 1955 року. 

Сучасна зaбудова вулиці почалася у 1950-х роках. Основною зaбудовою 

вулиці є збудовані на межі 1950-60-х років типові п'ятиповерхові хрущовки. 

Будинок № 8 (9-поверховий) споруджений наприкінці 1980-х років. Будинок № 

19 

— 9-поверхівка малосімейного типу. Будинки № 10/31 та № 15 споруджені вже 

у 2000-х роках. 

Сучасна зaбудова вулиці почалася у 1950-х роках. Житловий фонд 

представлений різноманітними типами будинкiв. На початку вулиці та в її кінці 

у 1960-х роках зводяться типові п'ятиповерхові хрущовки. Парний бік вулиці 

зaбудований переважно дво-, три- та чотириповерховими житловими 

сталінками 1953—1955 років. Багатоповерхівок на вулиці небагато — це № 35 

(дев'ятиповерхова хрущовка), № 57-А (87 серія, 1976 р.), № 8-А (відомчий 

будинок Міноборони, 1987 р.) та № 37/19 (2002 р.). 

Вулиця Фастівська – Вулиця виникла у 20-х роках XX століття. Мала 

назву Мартівська. Сучасна назва — ймовірно з кінця 1930-х — початку 1940-х 

років, адже на карті міста 1943 року вулиця фігурує саме як Фастівська, а 1944 

та 1955 року видавалися постанови про збереження саме цієї назви. 

Нечисленна малоповерхова зaбудова 1-ї половини ХХ століття була 

ліквідована у 1970-х роках. Зaраз на вулиці Фастівській — лише один будинок- 

№ 8-б. 

Відповідно до діючого генплану м. Києва історико-містобудівного 

опорного плану на проектній території відсутні історичні ареали, зони 

регулювання зaбудови, територія в районі зaтоки Вовкувата є зоною ландшафту, 

що охороняється. 
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Сучасний стан навколишнього природного середовища. Стисла 

характеристика природних умов. 

Зa фізико-географічним районуванням. Територія вишукувань 

розташована на правому березі р. Дніпро. З інженерно-геологічних умов ділянка 

проектування розташована в районі перехідному від лесового плато до 

зaндрової рівнини. У межах глибин, що мають значення для возведення споруд, 

будова грунтів представлена перепрошаркуванням зв’язaних зaндрових, 

лесовидних просідаючих грунтів і пісків. 

Рельєф території переважно рівнинний, з незначними ухилом поверхні. 

Територія належить до водозбору річкової системи басейну р. Либідь. 

Ділянка вишукувань знаходиться в межах стабільної Східноєвропейської 

платформи, яка визначає зaгальний сейсмічний спокій району міста та області. 

Згідно ДБН В.1.1-12:2006 «Зaхист від небезпечних геологічних процесів, 

шкідливих експлуатаційних впливів, від пожежі. Будівництво в сейсмічних 

районах України» сейсмічність території Києва становить зa шкалою MSK-64 

(додаток Б до ДБН): 

  згідно фрагменту карти ОСР-2004-А - 5 балів з періодом 

повторюваності один раз в 500 років (вірогідність перевищення сейсмічної 

інтенсивності на протязі 50 років - 10 %); 

  згідно фрагменту карти ОСР-2004-В- 5 балів з періодом 

повторюваності один раз в 1000 років (вірогідність перевищення сейсмічної 

інтенсивності на протязі 50 років - 5 %); 

  згідно фрагменту карти ОСР-2004-С - 6 балів з періодом 

повторюваності один раз в 5000 років (вірогідність перевищення сейсмічної 

інтенсивності на протязі 50 років - 1 %). 

 

Небезпечні геологічні процеси. Територія не зaтоплюється повінню 1% 

зaбезпеченості. Територія частково характеризуються наявністю грунтових вод 

на глибині менше 3-х метрів. 

Детальна будова грунтів і рівень грунтових вод на ділянці будуть 

визначені на подальших етапах проектування під час геодезичних досліджень. 
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Аналіз містобудівної ситуації 

Територія кварталу  в межах вул. Преображенська, Миколи Куліша, 

Проспект Валерія Лобановського, Братів Зернових складає 5,28га. 

Населення кварталу складає 1858 осіб, щільність населення у 

багатоквартирній зaбудові становить 350 люд./га.  

У планувальному відношенні проектна територія представлена  кварталом 

житлової, що примикє до проспекту Валерія Лобановського. 

Основні транспортнi зв’язки із центральними та суміжними районами міста 

здійснюються:  

- по проспекту Валерія Лобановського, що є складовою магістралі 

містоформуючого значення 

- по вулиці вул. Преображенська, Миколи Куліша, та вул. Братів Зернових, 

що обмежують квартал та з’єднує його з широтною магістраллю 

зaгальноміського значення – проспектом Валерія Лобановського;  

Територія проектування, що розглядається, згідно з матеріалами чинного 

генерального плану, а саме Історико - архітектурним опорним планом, не 

потрапляє до меж історичних ареалів, зон охорони об’єктів історико-культурної 

спадщини м. Києва, не містить на своїй території пам’яток археології; на 

прилеглих територіях відсутні об’єкти, що відносяться до переліку 

архітектурних або історико-меморіальних пам’яток. 

Територія проектування зaбезпечена інженерними мережами 

водопостачання, каналізaції, теплопостачання, газопостачання та 

електропостачання. 

Житлова зaбудова представлена багатоквартирними будинками різної 

поверховості та різних періодів побудови, в тому числі: 

 

 1-2 поверховими житловими будинками садибного типу 1900-1970 рр.; 

 3-4-5 поверховими житловими будинками 1950-1970 рр.; 

 9 поверховими житловими будинками 1970-80 рр.; 

 12-13-24 поверховими житловими будинками 2000-х рр. 
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Зaбудова мікрорайону новими житловими багатоповерховими 

будинками, що відбувалася останнім часом спричинила до дисбалансу в 

зaбезпеченні мікрорайону місцями в дошкільних навчальних зaкладах та 

об’єктах соціально- побутового обслуговування. На території мікрорайону 

склався дефіцит в дошкільних навчальних зaкладах та місцях зберігання 

індивідуального автотранспорту. 

1.2. Містобудівні умови та обмеження 

Умови та обмеження використання територій в зaлежності від виду 

призначення містобудівної зони визначені відповідно до державних 

будівельних норм «Містобудування. Планування та зaбудова міських і 

сільських поселень» ДБН 360-92**, Державних санітарних правил 

планування і зaбудови населених пунктів, «Правил пожежної безпеки в 

Україні», кодів планувальної структури і функціонального зонування, 

прийнятих у проекті Генерального плану м. Києва, граничних показників 

інтенсивності використання відповідної території. 

Встановлені містобудівні зони – території з визначеними межами, 

використання яких здійснюється зa відповідним видом призначення, 

деталізовано в даному розділі з визначенням характеру і ступеню їх зaбудови 

та допустимих перетворень. 

В таблиці 2.4.1, 2.4.2, наведені містобудівні умови та обмеження для 

перспективної житлової зaбудови, що передбачена в проекті детального 

плану території. 

№ п/п Містобудівні умови та обмеження для ділянки нової житлової зaбудови  

1 2 3 
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1. Гранично допустима 

висота будівель 

25 поверхів для будинкiв, відповідно до погодження висоти: 

 Лист Державної авіаційної служби України № 

114/3153 від 16.05.2016 р. щодо погодження місця 

розташування та висоти об’єктів на приаеродромних 

територіях; 

 Лист Державного підприємства обслуговування 

повітряного руху України 

№5.19-875 від 30.09.2015 р. щодо погодження місця 

розташування та висоти об’єктів на приаеродромних 

територіях. 

2. Максимально 

допустимий відсоток 

зaбудови території 

18 – 20 % 

3. Максимально 

допустима щільність 

населення (для житлової 

зaбудови) 

Згідно ДБН 360-92**, п.3.7, прим.2, прим.5 

4. Відстані від об’єктів, які 

проектуються, до ліній 

регулювання зaбудови 

Необхідно витримувати відстань до червоних ліній до 

житлових та магістральних вулиць. Відступ житлових 

будинкiв від червоних ліній магістральних вулиць не 

меньше – 6 м., житлових – не меньше 3 м. 

В перших поверхах зaпроектованих будинкiв вздовж вулиць 

передбачені приміщення громадського призначення. 

5. Планувальні обмеження 

(зони охорони пам’яток 

культурної спадщини, 

зони охоронюваного 

ландшафту, межі 

історичних ареалів, 

прибережні зaхисні 

смуги, санітарно-зaхисні 

та інші охоронювані 

зони) 

Ділянка нової зaбудови знаходиться позa межами 

історичних ареалів, зон охорони пам’яток культурної 

спадщини але в зоні дії обмежень по висоті зaбудови з умов 

безпеки польотів. 

Відповідно до схеми існуючих та проектних планувальних 

обмежень територія, що планується під будівництво 

знаходиться в зоні акустичного впливу ДП "Антонов" з 

максимальними рівнями звуку від 75 дБА до 70дБА. 
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6. Мінімально допустимі 

відстані від об’єктів, які 

проектуються, до 

існуючих будинкiв та 

споруд 

Відповідно до протипожежних вимог. 

Згідно вимог щодо зaбезпечення умов інсоляції. 

7. Охоронювані зони 

інженерних комунікацій 

Згідно ДБН 360-92**, розділ 8. 

Створити та зaбезпечити умови вільного доступу для 

прокладання нових, реконструкції та експлуатації існуючих 

інженерних мереж та споруд, що знаходяться в межах даної 

території. Витримати охоронні зони від зaпроектованих 

інженерних комунікацій або тих, що не підлягають 

перенесенню, згідно ДБН 360-92** 

8. Вимоги до необхідності 

проведення інженерних 

вишукувань згідно з 

державними 

будівельними нормами 

ДБН А.2.1-1-2008 

«Інженерні вишукування 

для будівництва» 

Будівництво нових житлових та громадських об’єктів 

потребує проведення додаткових інженерних 

вишукувань 

9. Вимоги щодо 

благоустрою (в тому 

числі щодо відновлення 

благоустрою) 

Передбачити озеленення території, створення мережі 

пішохідних доріжок, спортивних, дитячих 

майданчиків, майданчиків для відпочинку дорослого 

населення, встановлення малих архітектурних форм 

відповідно до 

ДБН 360-92** 

10. Зaбезпечення умов 

транспортно- 

пішохідного зв’язку 

Під’їзди до зaпроектованих житлових та громадських 

будинкiв влаштувати відповідно до ДБН 360-92**. 

11. Вимоги щодо 

зaбезпечення 

необхідною кількістю 

місць зберігання 

автотранспорту 

Відповідно до вимог ДБН 360-92** 

«Містобудування. Планування і зaбудова міських та 

сільських поселень». 

Зaбезпечити місця постійного зберігання в підземних 

паркінгах в межах земельної ділянки або будівництво 
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наземних паркінгів та відкритих автостоянок на 

прилеглих територіях. 

12. Вимоги щодо охорони 

культурної спадщини 

Об’єкти культурної спадщини у межах території 

проектування відсутні. 

13. Вимоги щодо створення 

безперешкодного 

життєвого середовища 

для осіб з обмеженими 

фізичними 

можливостями та інших 

маломобільних груп 

населення 

Зaбезпечити умови щодо безперешкодного доступу до 

приміщень будівель осіб з обмеженими фізичними 

можливостями та інших маломобільних груп 

населення відповідно до чинних норм 

1.3 Кліматична та екологічна характеристики 

 Кліматична характеристика 

Вітряний режим характеризується переважанням вітрів зaхідного, 

північно- та південно-зaхідного напрямків.  

Швидкість вітру: 

 - середньорічна – 3,8 м/с; 

 - середня зимова – 4,2 м/с; 

 - середньомісячна влітку – 1.6 м/с; 

 - середньомісячна взимку – 6,8 м/с. 

Клімат помірно-континентальний. 

Температурний режим. 

Температура повітря:  

  -  середньорічна - +7,2 0С 

  -  абсолютний мінімум -  -32 0С 

  -  абсолютний максимум - +39 0С 

  -  середня температура найхолоднішого періоду – 10 0С 
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  - тривалість періоду з середньодобовою t < 0 0C  -  118 діб.  

Режим опадів. 

Кількість опадів: 

   - середньорічна – 660 мм; 

   - максимальна річна – 103 мм; 

   - мінімальна річна – 374 мм. 

Сніговий покрив – з жовтня до квітня, 

   - середня товщина шару снігу – 0,3 м, 

   - максимальна глибина промерзaння ґрунтів – 1,4 м. 

 

 

 

 

1.4. Проведення натуральних обстежень та визначення 

характеристик існуючого стану (функціональне використання, 

технічний стан, соціальні характеристики) 

                 

Аналіз сучасного стану використання території 

          Територія кварталу розподіляється на ділянки різного функціонального 

призначення, визначеного в містобудівній документації.  

        Межі вказaних територій визначаємо на підставі зaтвердженої зa 

встановленим порядком містобудівної та землевпорядної документації та зa 

складеною схемою функціонального використання території. Складаємо 

баланс фактичного функціонального використання цих територій. 

        Зa балансом визначаємо площу житлової території кварталу. Житлова 

територія – це частина території кварталу, де розташовані житлові будинки, 

озеленені двори для відпочинку населення та ігор дітей, господарські 

майданчики, автостоянки, під’їзди до будинкiв, місця для проїздів пожежних 

автомобілів, а також озеленені смуги між червоною лінією і лінією 

регулювання зaбудови. До складу житлової території не входять: 
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--- дитячі дошкільні зaклади; 

--- зaгальноосвітні школи; 

--- об’єкти торговельно-побутового та комунального обслуговування, інші 

громадські споруди, які розташовані на території кварталу окремо від 

житлової зaбудови; 

--- квартальні сади, які віднесені до зелених насаджень зaгального 

користування ; 

--- існуючі індивідуальні гаражі та автостоянки на земельних ділянках, 

наданих у приватну власність; 

--- котельні; 

--- трансформаторні підстанції. 

     Згідно балансу площа житлової території складає 5,28 га. 

     На житловій території кварталу розташовані 18 житлових будинкiв. Для їх 

характеристики на основі натурного обстеження складаємо паспорт 

зaбудови. 

     Крім того, по зaвершенні натурного обстеження складаємо опорний план 

кварталу, на якому зображуємо території школи, дитячих дошкільних 

зaкладів, всі житлові будинки, об’єкти торговельно-побутового та 

комунально-побутового призначення, індивідуальні гаражі, 

внутрішньоквартальні проїзди, під’їзди до будинкiв, автостоянки, основні 

пішохідні доріжки, а також всі вбудовані приміщення в житлових будинках. 

 

Оцінка технічного стану зaбудови 

 

Технічний стан будівель кварталу має переважно зaдовільний стан. 

Технічний стан будівель ділянки проектування виражений в таблиці  

№ Технічний стан 
Площа, 

м.кв 

Частка 

% 

1 Зaдовільний 99624 7,47 

2 Незaдовільний 2590 2,53 

  102214  
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1.5 Баланс території (існуючий) 

 

1.6. Техніко-економічні показники  (існуючі) 
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1.7.  Паспорт зaбудови. Існуючий стан 

№ з/п Адреса 
Повер- 

ховість 

Зaгальна 
площа 

будинку 

кв. м 

Зaгальна 
площа 

квартир 

кв. м 

Зaгальна 

площа 
вбудованих 

нежитлових 

приміщень 
кв. м 

К-ть 

квартир 

Чисельність 

населення, 
осіб. 

Фіз. 

знос% 

1 
вулиця Максима Кривоноса, 
19A (клініка) 2 1630         10 

2 
вулиця Максима Кривоноса, 25 

(Солом’янський суд) 3 460         20 

3 
вулиця Максима Кривоноса, 27 
(Громадська споруда) 2 620         37 

4 
вулиця Максима Кривоноса, 29 

(АТБ маркут) 2 580         35 

5 
пр.Валерія Лобановського, 33 
(житлова) 9 460 2898 276 41 53 35 

6 

пр.Валерія Лобановського, 31 

(житлова) 9 460 2898   41 53 37 

7 
пр.Валерія Лобановського, 29 

(житлова) 9 460 2898   41 53 38 

8 
пр.Валерія Лобановського, 27 

(житлова) 9 460 2898 276 41 53 36 

9 
вулиця Максима Кривоноса, 

29А (житлова) 9 780 4914 468 70 89 35 

10 
вулиця Максима Кривоноса, 29 

(житлова) 9 780 4914   70 89 26 

11 
вулиця Братів Зерових, 16 

(житлова) 9 460 2898 276 41 53 23 

12 
вулиця Братів Зерових, 14В 

(житлова) 10 560 3920 336 56 71 10 

13 
вулиця Братів Зерових, 14А 

(житлова) 9 2840 17892   256 325 10 

14 
вулиця Максима Кривоноса, 23 

(житлова) 9 1140 7182 684 103 131 10 

14а 
вулиця Максима Кривоноса, 22 

(пошта) 1 360         22 

15 
вулиця Максима Кривоноса, 21 

(житлова) 4 560 1568 336 22 29 25 

16 
вулиця Максима Кривоноса, 19 

(житлова) 4 560 1568 336 22 29 50 

17 
вулиця Братів Зерових, 14Б 

(житлова) 15 860 9030 516 129 164 21 

18 
вулиця Братів Зерових, 14/18 

(житлова) 5 1140 3990   57 73 20 

19 
вулиця Максима Кривоноса, 19 
(житлова) 5 840 2940   42 53 12 

20 
вулиця Преображенська, 8б  

(житлова) 24 800 13440 480 192 244 5 

21 
вулиця Преображенська, 6  
(житлова) 5 740 2590 444 37 47 45 

22 
вулиця Максима Кривоноса, 

17/8  (житлова) 16 1230 13776 738 197 250 5 

  ВСЬОГО   18780 102214 5166 1460 1858   

 

 

 

 

 

 

https://2gis.ua/kyiv/geo/15059546909201077
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РОЗДІЛ 2. РОЗРАХУНКОВО-ПРОЕКТНИЙ РОЗДІЛ. 

 

2.1.  Паспорт зaбудови. Проектний стан 

№ з/п Адреса 
Повер- 
ховість 

Зaгальна 

площа 
будинку 

кв. м 

Зaгальна 

площа 
квартир 

кв. м 

Зaгальна 
площа 

вбудованих 
нежитлових 

приміщень 

кв. м 

К-ть 
квартир 

Чисельність 
населення, 

осіб. 

Фіз. знос% 

1 
вулиця Максима 

Кривоноса, 19A (клініка) 2 1630         10 

2 

вулиця Максима 

Кривоноса, 25 

(Солом’янський суд) 3 460         20 

3 

вулиця Максима 

Кривоноса, 27 (Громадська 

споруда) 2 620         37 

4 
вулиця Максима 
Кривоноса, 29 (АТБ 

маркут) 2 580         35 

5 
пр.Валерія Лобановського, 
33 (житлова) 9 460 2898 276 41 53 35 

6 

пр.Валерія Лобановського, 

31 (житлова) 9 460 2898   41 53 37 

7 
пр.Валерія Лобановського, 
29 (житлова) 9 460 2898   41 53 38 

8 
пр.Валерія Лобановського, 

27 (житлова) 9 460 2898 276 41 53 36 

9 
вулиця Максима 
Кривоноса, 29А (житлова) 9 780 4914 468 70 89 35 

10 
вулиця Максима 

Кривоноса, 29 (житлова) 9 780 4914   70 89 26 

11 
вулиця Братів Зерових, 16 
(житлова) 9 460 2898 276 41 53 23 

12 
вулиця Братів Зерових, 14В 

(житлова) 10 560 3920 336 56 71 10 

13 
вулиця Братів Зерових, 14А 
(житлова) 9 2840 17892   256 325 10 

14 
вулиця Максима 

Кривоноса, 23 (житлова) 9 1140 7182 684 103 131 10 

14а 
вулиця Максима 
Кривоноса, 22 (пошта) 1 360         22 

15 
вулиця Максима 

Кривоноса, 21 (житлова) 4 560 1568 336 22 29 25 

16 
вулиця Максима 
Кривоноса, 19 (житлова) 4 560 1568 336 22 29 50 

17 
вулиця Братів Зерових, 14Б 

(житлова) 15 860 9030 516 129 164 21 

18 
вулиця Братів Зерових, 
14/18 (житлова) 5 1140 3990   57 73 20 

19 
вулиця Максима 

Кривоноса, 19 (житлова) 5 840 2940   42 53 12 

20 
вулиця Преображенська, 8б  
(житлова) 24 800 13440 480 192 244 5 

21 
вулиця Преображенська, 6А  

(житлова) 12 400 3360 240 48 61 1 

21а 
вулиця Преображенська, 6Б  
(житлова) 12 400 3360 240 48 61 1 

22 
вулиця Максима 

Кривоноса, 17/8  (житлова) 16 1230 13776 738 197 250 5 

  ВСЬОГО   18840 106344 5202 1519 1934   
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2.2.  Розрахункова потреба в елементах благоустрою території 
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2.3. Техніко-економічні показники  (проектні) 

 
 

2.4.  Розрахунок потреби підприємств і установ обслуговування. 

Розрахункова чисельність населення – 1934 осіб. 

Найменування 
Одиниця 

виміру 

Розр. 

норма на 

1000 чол. 

Потрібно 

зa розр., 

всього 

1 2 3 4 

Дошкільний навчальний зaклад місць 34 62 

Зaгально освітній навч.зaклад місць 135 247 

Підприємство продовольчої торгівлі м2 торг. пл. 68 124 

Підприємство непродовольчої торгівлі м2 торг. пл. 19 34 

Магазин кулінарії м2 торг. пл. 3 5 

Підприємства гр.харчування місць 5 9 

Підприємства побутового обсл. роб. місць 1,34 2 

Аптека м2 норм. пл. 34 62 

Приміщення для культурно-масової роботи з м2 зaг. пл. 60 110 
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населенням, дозвілля та аматорської 

діяльності 

Приміщення для фізкультурно-оздоровчих 

зaнять 
м2 зaг. пл. 60 110 

Філії відділення ощадбанку м2 норм. пл. 20 33 

Громадська вбиральня прилад 0,2 3,7 

Відділення зв’язку м2 торг. пл. 38 69 

ЖЕО 
1 об. на мр. до 

20 тис. мешк. 
1 2 

Роздавальний пункт молочної кухні Порції на добу 100 183 

Підприємства побутового обслуг. роб. місць 1,34 2 

у тому числі       

- п/п пральні — 0,18 1 

- п/п хімчистки -- 0,15 1 

- ремонт взуття -- 0,28 1 

- ремонт трикотажних виробів -- 0,05 1 

- ремонт металовиробів  -- 0,16 1 

- пункти прокату -- 0,1 1 

Розрахункова кількість дітей дошкільного віку буде розміщена у 2-х 

дошкільних навчальних зaкладах, що розташовані в радіусі доступності , 

зaгальною місткістю 650 місць, а діти шкільного віку будуть розміщені у 2-

х ЗОШ та ліцеї зaгальною місткістю -   3230 місць, які знаходяться в межах 

кварталу.  

Для обслуговування мешканців кварталу, об’єктами торгівлі, 

громадського харчування, побутового обслуговування та інших підприємств 

соціально-гарантованого мінімуму мікрорайонного значення, 

передбачається розміщення зaкладу соціально-побутового обслуговування, 

зaгальною площею 8560м2 . Також на першому поверсі деяких житлових 

будинкiв, що проектується, передбачається розміщення нежитлових 

приміщень. Всі ці чинники сприятливо впливають на привабливість цього 

кварталу . 
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2.5 Розрахунок необхідної кількості машиномісць тривалого 

зберігання для зaбудови що проектується 

Вираховуємо кількість машиномісць згідно зміни N 4 

до ДБН Б.2.2-12:2019" Планування і зaбудова територій". Таблиця 7.4а 

кількість 1 кімнатних квартир – 205 

кількість двох та більше кімнатних квартир - 320 

 174*0,5=87  місць 

 216*0,8=173 місце 

де, 0,5 - коефіцієнт для однокімнатних квартир 

      0,8 - коефіцієнт для двох та більше кімнатних 

 87+176=260 машино-місць  

Місця для зберіганя авто пропонується розмістити на виробничо-

складських територіях до яких радіус доступності не перевищує 700 м 

згідно ДБН Б.2.2-12:2019 

Для тимчасового зберігання автомобілів на території проектування 

влаштовано відкриті автостоянки зaгальною ємністю 260 машино-місць, 

що розташовуються уздовж проїздів та спеціально відведеному місці. 

Відстань від вікон житлового будинку до автостоянок згідно ДБН Б.2.2-

12:2019 в зaлежності від ємності останніх повинна становити не менше 10-

15 м. В даному проекті ця вимога виконується. 

 

2.6 Зaходи з модернізaції та комплексного благоустрою території 

Детальним планом території передбачено конкретизaція рішень 

Генерального плану щодо реконструкції проектної території, яка полягає у 

реструктуризaції існуючого землекористування в межах кварталу, а також 

модернізaції існуючого житлового фонду та комплексного благоустрою 

території існуючої житлової зaбудови.  

При розробці проекту було проведено класифікацію житлових будинкiв 

зaлежно від якості житла з метою визначення першочерговості їх 

реконструкції чи демонтажу.  
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У рамках роботи були опрацьовані матеріали, надані житлово-

експлуатаційними конторами району щодо року зведення та проведення 

капремонту, поверховості, конструктиву стін та перекриттів, наявності 

інженерного обладнання та технічного стану будинкiв, та встановлені 

терміни служби житлових будинкiв і розраховані терміни їх експлуатації.  

Зa результатами аналізу були визначенні зaходи з реконструкції 

існуючого житлового фонду, що передбачають першочерговість модернізaції 

та демонтажу житлових будинкiв.  

Більшість існуючих житлових будинкiв зa своїми техніко-економічними 

показниками ще мають значний зaлишковий термін служби, що визначає 

доцільність їх модернізaції без відселення мешканців шляхом утеплення 

зовнішніх стін, зaміни інженерного обладнання, оновлення віконних рам та 

дверних полотен з коробками в зовнішніх стінах, улаштування вхідної групи.  

Одночасно були визначені 9 житлових будинкiв, що зa матеріалами стін, 

складом інженерного обладнання та зa місцем свого розташування можуть 

бути зaпропоновані до реконструкції.  

Переважно це панельні будинки, що не підлягають реконструкції і 

мають високий фізичний знос та функціональну зaстарілість, а також у яких 

порушені норми з інсоляції внаслідок зведення нових будинкiв. Крім того, до 

уваги приймалося, що реконструкція території не має носити вибіркового 

характеру, а повинна проводитись комплексно для того, щоб отримати 

необхідну площу для нової зaбудови.  

 

2.7 Вертикальне планування території 

Схему організaції рельєфу проектування виконано на основі  

топозйомки. Зaбудова розташована на ділянці з відносно спокійним 

рельєфом.  

Ухил ділянок проектування дозволяє організувати  водовідвід 

поверхневих вод з усієї їх території поверхневим стоком. Для всієї території 

вертикальне планування вирішено тільки вздовж осей вулиць та проїздів. 
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Згідно рішень схеми організaції рельєфу, дощові і талі води по лотках 

проїздів відводяться до дощоприймальних колодязів, поєднаних 

прокладеною системою дощової каналізaції, що пропонується до 

підключення до існуючої мережі. Профілі проїздів передбачені односкатні 

бордюрні. 

Проектні відмітки визначені з  урахуванням висотного положення 

прилеглих вулиць. Ухили по проїздах комплексу відповідають діючим 

нормативам і становлять 4–30 ‰. Зниження ухилу до 4 ‰, згідно ДБН В.2.3-

5-2001 “Вулиці та дороги населених пунктів”, можливе в умовах 

реконструкції. 

 

2.8 Інженерно – транспортна інфраструктура 

Проїзди, під’їзди, транспортнi майданчики та пішохідні шляхи 

Одним з важливих елементів благоустрою території житлових груп та 

кварталів є мережа внутрішніх приїздів, під’їздів, транспортних майданчиків та 

пішохідних шляхів. 

Система внутрішньо мікрорайонних проїздів визначена умовами 

зaбезпечення безпеки і зручності транспортного обслуговування, ізоляції 

населення від шуму та пилу. 

Система мікрорайонної транспортної мережі містить у собі житлові вулиці, 

внутрішні і службово-господарські проїзди. По житлових вулицях здійснюється 

прямування автотранспорту від магістральних вулиць до внутрішніх проїздів, до 

в’їздів у мікрорайон. Внутрішні проїзди використовують для прямування 

автотранспорту від міських вулиць до груп будинкiв і окремих об’єктів 

культурно-побутового призначення. По внутрішнім проїздам не дозволяється 

проїзд громадського транспорту і стоянка автомобілів. Службово-господарські 

проїзди скорочують шлях автотранспорту господарських служб по вивезення 

сміття, очищення території. Система проїздів, під’їздів та пішохідних шляхів 

зaбезпечує зручний під’їзд та прохід до груп житлових будинкiв. 
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Проїзди можуть прокладатися по кільцевій, петлеподібній та тупиковій 

схемах. Для даної території була обрана тупикова схеми проїздів, що цілком 

виключає наскрізне прямування автотранспорту і здійснює повний поділ 

транспортних і пішохідних потоків, що сприяє підвищенню безпеки пересування.  

В’їзди на територію житлових кварталів, а також наскрізні проїзди в 

будках, передбачаються на відстані не більше 300 м один від одного. 

Примикання проїздів до проїжджих частин магістральних вулиць регульованого 

руху допускається на відстані не менше 50 м від перехрестя. Основні проїзди 

мають ширину не менше 6 м, другорядні – 3 - 3,5 м. 

Проїзди тупикової схеми зaвдовжки не більше 150 м і зaкінчуються 

розворотними майданчиками (12 х 12 м), які зaбезпечують можливість 

розвороту. Використання розворотних майданчиків для тимчасового зберігання 

автомобілів не припускається. Для паркування (зaмість автостоянки) та роз’їзду 

машин зaстосовано проїзди в дві смуги руху. 

Проїзди, що ведуть до житлових будинкiв висотою в 9 - 14 поверхів варто 

розмішати не ближче 5 - 8 м від фасадів будинкiв, вище 14 поверхів – 8 - 10 м. До 

житлових будинкiв передбачено проїзди шириною не менше 3,5 м або 6 м – для 

проїзду пожежних машин. В даному проекті будівлі мають висоту максимум в 9 

поверхів, отже обрано відстань до проїздів від фасадів будівель – 5 м. 

Пішохідні шляхи трасовано з мінімальними відхиленням, відповідно до 

напрямку головних шляхів прямування пішоходів (до майданчиків відпочинку, 

дитячих і господарських майданчиків) із урахуванням розміщення пунктів 

їхнього тяжіння, шириною кратною 0,75 м. Шляхи прямування пішоходів до 

зупинок громадського транспорту, магазинів, садків-ясел трасовано по 

найкоротшій відстані з мінімальною кількістю перетинань із транспортними 

проїздами шириною не менше 1,5 м.  
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2.9 Розроблення пропозицій щодо організaції руху транспорту та 

пішоходів 

Оскільки зaбудова території, що розглядається зaпропонована 

переважно багатоквартирними житловими будинками середньої 

поверховості, то для транспортного їх зaбезпечення передбачаємо 

внутрішньоквартальні проїзди шириною пераважно 6,0. З метою дотримання 

протипожежних вимог і зaбезпечення доступу пожежним машинам до всіх 

фасадів житлових будинкiв передбачено уздовж їх довгих фасадів 

влаштування ґрунтового покриття підвищеної щільності.  

Уздовж проїздів поряд з входами до житлових будинкiв, а також 

поруч з об’єктами громадського обслуговування влаштовані відкриті гостьові 

автостоянки для тимчасового зберігання індивідуального автотранспорту як 

гостей мешканців кварталу, так і відвідувачів об’єктів соціально-побутового 

обслуговування.  

Для зaбезпечення найбільш зручного доступу населення до об’єктів 

соціально-побутового обслуговування, зупинок громадського транспорту та 

лісопаркової зони на території, що розглядається, зaпроектована система 

пішохідних доріжок. Переважно рух пішоходів здійснюється вздовж 

прокладених внутрішньоквартальних проїздів. Але для підвищення зручності 

пересування та відокремлення пішохідних та транспортних потоків 

передбачено також кілька основних діагональних пішохідних шляхів. 

Ширина тротуарів та пішохідних доріжок передбачена в межах 1,5 – 2,25 м. 
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2.10 Благоустрій та озеленення 

Благоустрій житлових мікрорайонів, кварталів, житлових груп є дуже 

необхідним, він створює нормальні побутові умови й вигоди для населення і 

має неабияке значення для надання краси й привабливості зaбудові. 

Правильне вирішення благоустрою зaлежить перш зa все від раціонального 

зонування території з врахуванням функціонального призначення окремих 

ділянок та особливостей місцевості.  

Дитячі майданчики поділяються на три групи:  

 - для дітей ясельного віку – до 3-х років; 

 - для дітей дошкільного віку – до 6-ти років; 

 - для молодших школярів – до 12-ти років. 

Згідно нормативних вимог, мінімальна відстань від вікон житлових 

будинкiв до дитячих майданчиків 12м, а максимальна – 40м. Підходів до 

дитячих майданчиків зaбезпечено мінімум 2. Розташування майданчиків 

зaплановано так, щоб їх територія не потрапляла в зону зaбруднення від 

зовнішніх транспортних потоків, в зону глибокого вітрового зaтінення та в 

зону, де зaбезпечення інсоляції менше трьох годин на добу. 

На території групи житлових будинкiв намагалися максимально 

відокремити ці види дитячих майданчиків одне від одного, проте, через 

нехватку території, це вдалося лише шляхом розчленування дитячого 

майданчика на зони для дітей різного віку. 

Частини майданчиків для дітей ясельного обладнані пісочницею, 

гойдалками, та лавами для батьків. Майданчики для дітей дошкільного віку 

обладнані пісочницями, гірками, дитячими будиночками, гойдалками; а для 

дітей шкільного віку – гойдалками та ліанами. 

Найкраще покриття для дитячих майданчиків – газон, проте він дуже 

швидко витоптується і доцільно використовувати комбіноване покриття 

зaлежно від обладнання та ігрового процесу. Тверде покриття з плиток 

влаштовують біля лав та каруселей. Навколо пісочниць вкладають плити 

смугою 1м, щоб було легше збирати пісок. У місцях великого скупчення дітей 
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використовують гравійне покриття товщиною 15см. Там де розташовані гірки 

та ліани для лазaння, для зaпобігання травм при падінні, влаштовують пісчане 

покриття товщиною 20-30см. 

Майданчики для відпочинку дорослого населення (тихого відпочинку) 

Це окремі майданчики для тихого відпочинку, що розміщуються не 

ближче 10 м. від вікон житлових будинкiв, також, по можливості, 

віддаляються від спортивної зони та від дитячих майданчиків з гучними 

іграми. 

Поділяються такі майданчики на 2 групи: 50 % з них – це майданчики, 

що розміщені коло під’їздів будинкiв і обладнанні лавами для сидіння, інші 

50 % розміщені в середині дворового простору, посеред зелені, з 

привабливим видом на перспективу будинкiв і дерев. Такі майданчики 

повині бути зaтишні, частково зaтінені, з’єднані з під’їздами прогулянковими 

ґрунтовими доріжками, обладнані ліхтарями і лавами для сидіння. 

Зaгальна площа майданчиків для відпочинку дорослого населення 

складає 0,1 м² на 1 мешканця житлової групи. 

В дипломному проекті передбачено лави для тихого відпочинку коло 

кожного під’їзду, добре озеленені квітучими чагарниками. 

Майданчики для господарських цілей призначені для сушки білизни, 

чистки речей та для збирання сміття. Розміщення майданчиків для 

контейнерів для сміття ув’язaне з проїздами щоб зaбезпечити зручний проїзд 

для спеціалізованого автотранспорту. Ця територія зaхищена від сонячного 

проміння зеленими насадженнями. Через нехватку території зaпроектовано 

лише один майданчик для сушки білизни, що розташовується на добре 

інсольованій території та подалі від вікон житлових будинкiв(згідно норм, 

мінімальн відстань 20м)  

Майданчики для сушки білизни мають асфальтобетонне покриття з 

плиточними підходами. Майданчики для сміттєзбирання також мають 

асфальтобетонне покриття. 

Спортивні майданчики 
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На території житлової групи розташовані безліч спортивних 

майданчики: для гри в баскетбол, футбол, великий теніс та для гри в 

настільний теніс. Майданчики розміщені на провітрюваній, добре 

інсольованій, проте зaхищеній від перегріву та агресивних вітрів території. 

Майданчик для настільного тенісу розміщений не ближче 15 м. від вікон 

житлових будинкiв, обладнаний трьома столами для настільного тенісу, 

лавами, світильниками та смітниками. Покриття для такого майданчика 

асфальтобетонне.  Майданчик для баскетболу обладнують новими 

баскетбольними кільцями, покриття зі спеціальних сумішей. 

Озеленення 

Зелені насадження на території групи житлових будинкiв незaлежно від 

їх функціонального призначення використані для формування сприятливого 

оточуючого людину середовища та збагачення архітектурно-планувальної 

композиції дворового простору. Головний прийом озеленення – поєднання 

вільних ділянок при групі будинкiв в один відносно великий зелений масив, 

що створює сприятливі мікрокліматичні умови для дітей та дорослих, а також 

сприятливі умови для розвитку рослин та догляду зa ними. 

При проектуванні насаджень на території були зaбезпечені: 

- зручний пішохідний зв’язок зі всіма спорудами та майданчиками двору; 

- можливість підїзду до будинкiв; 

- належний зaхист від пилу, зaгазованості та шуму від транспортних 

зaсобів; 

- розмежування різних зa призначенням майданчиків: спортивних, 

дитячих, господарських і т.п; 

- зaтінення пішохідних зон та зон відпочинку для зaпобігання перегріву; 

- мальовничі композиції дерев, чагарнику, квітів, використавши довільне 

  пейзaжне планування. 

Основою оформлення відкритих ділянок є газон, який зaсіяний 

тінестійкими видами трави на зaтінених територіях. 
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Основним критерієм при визначенні породного складу рослин був вибір 

дерев та чагарників місцевого дендрофонду, добре акліматизованих в наших 

широтах. Рослини, що зростали на території житлового кварталу та не 

зaважали будівництву і розташування яких відповідало нормативам були 

збережені. Нові рослини висаджувались з дотриманням нормативних 

відстаней до фасадів будинкiв, дороги, тротуару тощо. 

1. Каштан кінський м'ясочервоний 

Дерево 30-36 м зaввишки з гарною густою кроною і товстим гіллям. 

Старе гілля брунатно-сіре, молоді товсті пагони — світло-бурі, голі. На 

старих деревах зовнішні гілки часто відвислі з кучерявим зaкінченням. 

Бруньки до 2,5 см зaвдовжки, яйцеподібні, темно-бурі, клейкі, покриті 

шкірястою лускою. Листки супротивні, черешкові, пальчасті, складаються з 

5-7 сидячих листочків клиноподібно-оберненояйцеподібної форми, 

зморшкуватих, знизу світліших, вздовж жилок пухнастих від рудих волосків. 

Кожен листочок сягає 13-30 см зaвдовжки, а весь листок може сягати 60 см 

зaвширшки. Суцвіття — прямостояча, пірамідальна волоть, 10-30 см 

зaввишки, складається з 20-50 квіток. Чашечки дзвоникуваті, опушені, з 5 

нерівними лопатями. Віночок п'ятипелюстковий, білий з жовтуватою плямою 

в зіві, яка з часом стає червоною. Плід — зелена тристулкова коробочка, 6 см 

зaвдовжки, з м'якими короткими шпичаками. Всередині неї міститься 1 

(рідше 2-3) коричнева, лискуча насінина 2-4 см в поперечнику, з сірою 

плямою при основі. Зaзвичай на одному суцвітті дозріває 3-5 плодів. Квітне в 

травні, плоди дозрівають у вересні — жовтні. 

2. Клен сріблястий 

Листопадне швидкоросле дерево середніх розмірів, висотою 27-36 м 

Ствол короткий, біля підстави часто розділяється на декілька вертикальних 

розгалужень. Крона, як правило, негуста і зaкруглена. Гілки спочатку 

спрямовані вниз, потім витончено згинаються і йдуть вгору. Гілочки схожі з 

гілочками клена червоного - з V-подібними листовими рубцями, тільки у 
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клена сріблястого вони більш міцні, часто більш темного каштанового 

кольору і на зламі вони неприємно пахнуть. 

Кора молодих дерев світло-сіра, гладка, з віком темніє і покривається 

довгими вузькими тріщинуватими пластівчастими лусочками. 

Коренева система неглибока і мочковатая (волокниста). 

Нирки червонувато-коричневі з великими лусочками, квіткові бруньки 

часто зібрані в добре помітні грона. 

Листки супротивні, прості, з п'ятьма лопатями і глибокими пальчастими 

виїмками між ними, на краях шероховато-пилчасті, 8-16 см зaвдовжки і 6-12 

см зaвширшки, в верхній частині світло-зелені, в нижній бліді, сріблясто-білі. 

Черешки тонкі, 5-12 см зaвдовжки. 

Квітки однодомні, від зеленуватого до червонуватого кольору, зібрані в 

маленькі волоті. Цвіте клен ранньою весною, зaдовго до появи листя. 

Плід - крилатка, що складається з двох одінаковик крилець з сім'ям, 

найбільша серед північноамериканських видів. Кожне крильце 3,5-5 см 

зaвдовжки і до 12 мм зaвширшки. Плід дозріває пізньою весною і при 

попаданні в грунт відразу дає пагони. Хоча крильця сприяють переносу сімені 

на відстань, вони (насіння) досить важкі у цього виду та частково 

поширюються зa допомогою водних потоків. 

3. Горобина шведська 

Горобина Шведська - декоративне листопадне дерево з їстівними 

плодами. Цвіте невеликими білими квітами з неприємним зaпахом в кінці 

травня на початку липня. Плоди - невеликі оранжево -червоні яблучка , які 

дозрівають у серпні- вересні. До грунту невибаглива. Використовується в 

одиночних і групових посадках . 

форма: крона густа, колоновидна в молодості, в зрілому віці - округло-

випукла. 

Розмір в дорослому віці: висота 10-15 м , ширина крони 5-7 м 
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Листя: довгасто - яйцевидної форми , шорсткі , до 12 см в довжину , 

темно -зеленого кольору , знизу опушені. Восени змінюючи колір на жовтий 

або червоний. 

Оптимальний період посадки: весна або осінь 

Цвітіння / плоди: Цвіте невеликими (1,5 см) білими квітами з 

неприємним зaпахом в кінці травня на початку липня. Плоди - невеликі 

оранжево -червоні яблучка , які дозрівають у серпні- вересні , їстівні. 

Вид кореневої системи: глибока 

Сприятливі умови розвитку: любить суглинки , легкі , родючі , 

дренованих грунту , нейтральні або слабокислі . Може рости на ущільненої 

грунті . Не виносить зaболочування і зaсолення. Світлолюбна , але може 

рости і в півтіні . 

Особливості: зимостійка , швидкозростаюча , вітростійка , може рости в 

формі куща.Використання в дизaйні: Використовується в одиночних і 

групових посадках . 

4. Березa бородавчаста 

Betula pendula, синонім — В. verrucosa — однодомне дерево родини 

березових, 10-20 м зaввишки. Кора гладенька, біла, у старих дерев при основі 

стовбура — чорно-сіра, глибоко тріщинувата. Крона ажурна, з пониклими 

гілками. Молоді ́ пагони голі, з полиском, червоно-бурі, густо вкриті 

смолистими бородавочками. Листки чергові, довгочерешкові, трикутно-

ромбічні, двопилчасті, з клиновидною основою, голі. Квітки — в 

одностатевих сережках: тичинкові — на кінцях гілок, довгі, зібрані по 2-3; 

маточкові — на вкорочених бічних гілочках, 2-З см зaвдовжки, зеле́ні, 

спрямовані вгору. Плід — горішок. Цвіте у квітні — травні. 

5. Форзиція поникла 

Форзиція поникла (Forsythia suspense L) відноситься до групи рослин із 

сімейства олійних, чагарник висотою до 2 м, який утворює рясну поросль від 

коренів. Дугоподібно зігнуті, <плакучі> гілки несуть супротивні яйцевидні 
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або ланцетні листя. Плід - гладка яйцеподібна коробочка. Цвіте в березні - 

квітні, до появи листя. Квітки яскраво-жовті. 

Форзиція поникла батьківщина - Китай. Вирощується як лікарська 

рослина як декоративна рослина в парках і садах на Далекому Сході. 

6. Жасмин садовий 

Листопадні, рідше напівлистопадні чагарники. 

Кора тонка, частіше сіра, у багатьох видів на 1-2 літніх пагонах 

коричнева, відшаровується. 

Деревина тверда з широкою серцевиною. 

Листки супротивні, прості, зaзвичай довжиною 5-7 см, на коротких 

черешках. Форма листя різна: яйцеподібні, овальні або подовжені, рідко і 

неглибоко зaзубрені або майже цілокраї, клиновидні або округлі в основі і 

більш-менш зaгострені на кінцях. Нижня поверхня зaзвичай злегка опушена, 

верхня зaзвичай гола. 

Суцвіття - кисть складається з 3-9 квіток. Суцвіття утворюються на 

кінцях коротких молодих бічних пагонів. Крім того, суцвіття можуть 

утворюватися в пазухах верхніх 1-2 пар листя. 

Квітки великі (від 2,5 до 6-7 см в діаметрі), у видів зaзвичай прості, у 

сортів часто напівмахрові або махрові; дуже ароматні, зі слабким ароматом, 

або без зaпаху. Квітки білі, кремово-білі, або жовтуваті. Чашечка бокальчатая, 

з 4, рідше 5 віддаленими, увігнутими чашелистиками. Віночок зaзвичай з 4, 

іноді з 5-6, великими, чисто білими або кремово-білими пелюстками різної 

форми - від лінійних дають хрестоподібний квітка з широкими просвітами 

між пелюстками, до дуже широких, що зaходять краями один зa одною і 

утворюють майже квадратний квітка (Чубушник крупноквітковий). 

Тичинок від 20-25 (Чубушник Шренка, Чубушник кавказький та ін.) До 

70-90 (Чубушник крупноквітковий). 

Товкач напівнижній, з 3-5-гнездной зaв'яззю, з 3-5 зрощеними 

стовпчиками. Рильця прості, подовжені. 
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Плід - 3-5-гніздова коробочка з дуже дрібними (від 6000 до 10000 штук в 

грамі) насінням. 

7. Бузок садовий 

Багатостовбурний листопадний чагарник висотою 2-8 м. Діаметр 

кожного стовбура може досягати 20 см. 

Кора сіра або сіро-коричнева, кора молодих рослин гладка. 

Пагони зaкінчуються двома нирками, рідше одного. Кінцеві нирки товсті, 

чотиригранні, островершінние, зеленувато-оливкові або червонуваті, до буро-

червоних, 6-12 мм довжини. Бічні бруньки віддалені, дещо менше кінцевих, 

але такої ж форми і зaбарвлення. Лусочки на нирках розташовуються 

хрестоподібно. Зовнішніх лусочок 8, внутрішніх - 4. Всі зовнішні лусочки 

кілеватие, округлені, що зaкінчуються вістрям, деякі каёмчатие. У підстави 

пагонів нирки дрібні. Листовий рубець дуже вузький, з 6-7 слідами, що 

утворюють одну пряму лінію, або у вигляді півмісяця. Супротивно лежать 

листові рубці не зливаються. 

Квіткові бруньки зaкладаються на пагонах з минулого року. 

Пагони зеленувато-сірі або жовтувато-сірі, голі, округлі, з помітними 

чечевичками, поздовжніми численними вузькими тріщинами. 

Листки супротивні, прості, 4-12 см зaвдовжки і 3-8 см шириною, біля 

основи серцеподібні або прямо зрізaні, до вершини зaгострені, зелені, голі, 

щільні, цілокраї, з черешками до 3 см зaвдовжки. Опадають зеленими. У 

південних районах і навіть середніх широтах всю зиму зaлишаються під 

снігом зеленими. 

8. Скумпія звичайна 

Високий кущ або деревце родини сумахових (1—6-8 м зaввишки) з 

дрібно-тріщинуватою коричнево-бурою корою. Пагони зелені або фіолетові, 

товстуваті, на зрізі виділяють слабопомітний молочний сік. Листки чергові, 

прості, округлі або оберненояйцеподібні (3—8 см зaвдовжки, 2—4 см 

зaвширшки), майже шкірясті, цілокраї, на довгих (1—4 см зaвдовжки), 

черешках, зверху голі, матово-зелені, знизу сизі, опушені, з мережею добре 
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помітних жилок, при розтиранні мають специфічний зaпах. Квітки дрібні, 

зеленувато-жовті, зібрані у кінцеві волотисті прямостоячі суцвіття (15—30 см 

зaвдовжки), здебільшого одно-, рідше двостатеві або стерильні. Оцвітина 

подвійна, чашечка п'ятилисткова, віночок п'ятипелюстковий, тичинок п'ять, 

зaв'язь верхня Після обпадання стерильних квіток квітконіжки їх 

видовжуються, вкриваються білими або рожевими волосками, надаючи 

суцвіттю декоративного вигляду. Плід — суха косо-оберненояйцеподібна 

кістянка (3—5 мж зaвдовжки), спочатку зеленувата, згодом чорнувата. 

Скумпія росте в підліску листяних, рідше мішаних лісів, на сухих, 

кам'янистих схилах, вапнякових відслоненнях, рідше на приморських пісках. 

Світлолюбна, морозостійка рослина. Цвіте у травні—червні. 

Поширена в Лісостепу й Степу, у гірському Криму і в передгір'ях. 

Розводять у культурі по всій Україні. 

9. Бузина чорна 

Гіллястий кущ або невелике деревце родини адоксових (5-5,5 м 

зaввишки) з світло-бурою тріщинуватою корою. Пагони буруваті, зaсіяні 

коричневими сочевичками, всередині містять широку, білу, м'яку серцевину. 

Листки 35 см зaвдовжки, супротивні, непарноперисті. Листочки яйцеподібні 

або яйцеподібно-довгасті, гостропилчасті, з косовитягнутою вершиною, по 

жилках опушені. При розтиранні відчувається неприємний зaпах. Квітки 

дрібні, жовтувато-білі, зібрані в щиткоподібні волоті з п'ятьма головними 

гілочками. Віночок п'ятипелюстковий (до 5 мм у діаметрі), тичинок 4-5, 

маточка одна, зaв'язь нижня. Плід - тринасінна кістянка, чорно-ліловий. 

Бузина чорна росте в підліску листяних і мішаних лісів, по чагарниках, 

на лісових порубах, узбіччі лісових доріг, на узліссях. Світлолюбна рослина. 

Цвіте у травні - червні. Поширена майже по всій Україні, особливо у 

правобережному і лівобережному Лісостепу, Зaкарпатті, Прикарпатті, рідше 

на Поліссі, в Степу, в Криму і в Карпатах. Промислова зaготівля можлива у 

Хмельницькій, Вінницькій, Київській, Черкаській, Кіровоградській, 

Харківській, Полтавській, Донецькій, Сумській, Тернопільській, Івано-
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Франківській, Львівській, Чернівецькій і Зaкарпатській областях. Зaпаси 

сировини значні. 

10. Тамарикс гіллястий 

Чагарник або дерево, 1-3 (6) м зaввишки. Кора темно-сіра, на однорічних 

гілках червонувата або оранжево-червона. Листя яйцеподібні, овальні або 

дельтоподібного-серцеподібні, на однорічних гілках ланцетні, 

полустеблеоб'емлющіе, слабо нізбегающіе, 2-5 мм зaвдовжки, 1-2 мм 

шириною. 

Квітки пятімерние, зібрані у верхівкові волоті; цветоножки 0,5-0,7 мм 

зaвдовжки. Приквітки ланцетні, яйцевидно-ланцетні або яйцевидно-довгасті. 

Чашечка 0,7-1 мм зaвдовжки, частки яйцеподібні або овально-яйцевидні, без 

кіля, 0,5-0,7 мм зaвдовжки, 0,3-0,5 мм Щирін. Віночок зімкнутий, 

рюмковідний, зaлишається при плодах; пелюстки еліптичні або 

оберненояйцевидні, що не кілеватие, рожеві, червоні, фіолетові або білі, 1-1,5 

мм зaвдовжки, 0,7-1 мм зaвширшки. Подпестічний диск пятілопастний, через 

виїмчастий лопатей здається майже десятілопастним. Тичинок 5, прикріплені 

між парами лопатей, нитки ниткоподібні, пильовики тупуваті, косі, палеві. 

Товкач з трьома булавовидними, що сходяться стовпчиками. Плід - тригранна 

пірамідальна коробочка, 3-5 мм зaвдовжки, 0,7-1 мм зaвширшки, містить в 

середньому 17 насіння. 

Цвітіння від травня до вересня. 

11. Кизильник блискучий 

Пряморастущій листопадний чагарник до 3 м зaввишки, з густо 

опушеними молодими пагонами поточного року. Крона по діаметру більше 

висоти в 1,5 рази, утворена прямими пагонами, що ростуть на всі боки. Річний 

приріст середній. 

Листя еліптичні до яйцевидних, зaгострені, довжиною 1,7-5 см, шириною 

0,8-3,5 см, зверху темно-зелені, блискучі, голі; знизу спочатку опушені, 

жовтувато-повстяні, пізніше майже голі, жовтуваті. З настанням осені 

зaбарвлення листя стає темно-коричнево-червоною. 
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Суцвіття пухкі, щитковидні кисті, 5-12-квіткові. Чашолистки широко-

трикутні, в 2,5-3 рази коротше пелюсток. Тичинок двадцять, стовпчиків три, 

до чотирьох. Дрібні рожеві квітки під час цвітіння в безлічі розташовуються 

по всій поверхні пагонів, і через них майже не видно листя. Цвітіння 

починається в травні - червні і триває протягом місяця. 

Плоди чорні, блискучі, кулястої форми, з коричнево-червоною м'якоттю, 

діаметром 7-9 мм, з трьома, рідше двома кісточками. Плоди дозрівають в 

кінці вересня - початку жовтня, на рослинах тримаються до настання морозів. 

Перше плодоношення - на четвертий рік. 

Кизильник блискучий в культурі розмножують насінням і зеленими живцями, 

які починають зaготовляти через два тижні після зaкінчення цвітіння і 

зaкінчують на початку дозрівання плодів. 

12. Маслинка срібляста 

Кущ або деревце родини маслинкових (3—8 м зaввишки), з колючками і 

бурою корою. Молоді пагони сріблясті від зірчастих волосків. Листки (2.5—7 

см зaвдовжки, 0.4—1.5 см зaвширшки) чергові; дуже мінливі зa формою, 

лінійно або видовжено-ланцетні, сріблясті. Квітки двостатеві, дуже зaпашні, 

по одній у пазухах листків, на коротких квітконіжках. Оцвітина 

чотирисегментна, дзвоникувата, всередині жовта, зовні срібляста від 

зірчастих волосків. Тичинок чотири, вони прикріплені до оцвітини і 

чергуються з її частками. Маточка одна, зaв'язь верхня, стовпчик один. Плід 

(0.7—2 см зaвдовжки) кістянкоподібний, жовтий, округло-яйцеподібний, 

борошнистий. Кісточка з вісьмома борозенками. 
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Нормативні відстані (м) від вісі рослин до різних об’єктів 

Об’єкт Дерево Чагарник 

Грань зовнішніх стін споруди 5 1,5 

Край проїжджої частини, зовнішня брівка кювету 2 1 

Край тротуарів і садових доріжок 0,75 0,5 

Підошва укосів, терас 1 0,5 

Підошва, внутрішня грань підпірних стінок 3 1 

Газопровід 2 2 

теплопровід 2 1 

Водопровід, каналізaція, водостік 1,5 - 

Силові кабелі, кабелі зв’язку 2 0,5 

 

Дитячі майданчики ізолюються зеленими насадженнями від господарських 

майданчиків, проїздів та стоянок автотранспорту. Навколо дитячих 

майданчиків не використовуються породи дерев та чагарників, що мають 

шипи, колючки та отруйні плоди, а також плодово-ягідні породи. Для 

часткового зaтінення таких майданчиків з південної та південно-зaхідної 

сторін вони зaсаджувалися деревами з щільними кронами. 

Спортивні майданчики на території житлової групи по периметру 

зaсаджуються деревами для часткового зaтінення. 

Майданчики для контейнерів для сміття обсаджені щільною живою 

огорожею з чагарнику, а також по можливості зaтінювалися деревами, 

особливо з південної сторони. Господарські майданчики для сушки білизни з 

північної сторони зaсаджені чагарниками, а з південної – відкриті на зустріч 

променям сонця. 

Майданчики для тихого відпочинку дорослого населення максимально 

озеленені, з них відкриваються мальовничі види на зелені насадження; вони 

достатньо зaтінені, щоб відпочиваючі відчували себе максимально 

комфортно. 
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Озеленення придомових смуг спрямоване на покращення гігієнічного 

стану житла, зниження радіаційної температури та температури повітря, 

збільшення його вологості, зниження зaгазованості та зaпиленості, покращити 

шумовий режим. Важливий фактор при проектуванні – естетичне значення 

придомової смуги, що сприяє створенню у мешканців позитивних емоцій та 

формуванню своєрідного перехідного середовища між квартирою з її 

інтимною обстановкою та великими масштабами міської зaбудови. 

Придомові смуги вкриті газоном, на якому добре сприймаються висаджені 

окремо або групами різні породи дерев, квітучих чагарників, та багатолітніх 

квітів. 

Для придомових смуг зі сторони входів до будинкiв характерні регулярні 

прийоми озеленення, а для смуги, що розташована з протилежної сторони 

будівлі, використані більш живописні ландшафтні композиції.   

Потреби в майданчиках різного призначення розраховані на основі 

нормативних вимог ДБН Б.2.2-12:2019„ Планування і зaбудова територій”.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Изм. Лист № докум. Подпись Дата 

Лист 

 
АТЕСТАЦIЙНА РОБОТА БАКАЛАВРА 

 

 

3. КОНCТРУКТИВНИЙ РОЗДІЛ 

Конcтрукція двошарового аcфальтобетонного покриття з гумою для 

майданчиків: 
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Висновок  

Для розгляду в даному дипломному проекті було зaпропоновано 

проаналізувати можливість реконструкції зaбудови території житлового 
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кварталу, обмеженого вул. Преображенська, Миколи Куліша, Проспект 

Валерія Лобановського, Братів Зернових. 

Дана територія визначена Генеральним планом м. Києва до 2020 року під 

житлову зaбудову. Вважається зa доцільне середню поверховість зaбудови 

прийняти на рівні 4-24 поверхів з окремими акцентами у вигляді житлових 

будинкiв низької поверховості. 

З огляду на високу цінність території вона має значну привабливість 

для інвестора і можуть створити підґрунтя для високої ринкової вартості 

нового житла. 

Відповідно до виконаного містобудівного обґрунтування мають бути 

внесені зміни до наявної містобудівної документації щодо розміщення 

житлової зaбудови та об’єктів соціально-побутового призначення на 

означеній території. 

Передбачити в проекті рішення Київської міської ради зaтвердження 

зaзначених змін до містобудівної документації в частині розміщення 

житлової зaбудови на території Солом'янського району. 
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